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Top origami di maglia

Taglia: 42
OCCORRENTE
• 8 gomitoli da g 50 (125 metri) di fi lato Merinocot 
(53% Lana Merino Extrafi ne, 47% Cotone) n. 14446 
• Ferri e ferri circolari n. 5 • Ago da lana 

PUNTI IMPIEGATI
COSTA INGLESE: (si lavora su un numero di m. pari) 
1° ferro di base: passare la 1ª m. a diritto senza lavorarla 
(= m. di vivagno), * 1 m. rovescia, 1 m. diritta *, ripetere da 
* a * per tutto il ferro e terminare con 1 m. rovescia (= m. 
di vivagno). 2° ferro: passare la 1ª m. a diritto senza la-
vorarla, * portare il fi lo sul davanti e sul ferro (= gettato) 
e passare 1 m. a rovescio senza lavorarla, 1 m. diritta *, 
ripetere da * a * e terminare con 1 m. rovescia. 3° ferro:
passare la 1ª m. a diritto senza lavorarla, * 1 gettato e 
passare 1 m. a rovescio senza lavorarla, 1 m. diritta lavo-
rata insieme al fi lo gettato che risulta sopra la m. lavo-
rata *, ripetere da * a * e terminare con 1 m. rovescia. 
Ripetere sempre il 3° ferro.
MAGLIA RASATA IN TONDO: lavorare tutti i giri a diritto. 

CAMPIONE - IMPORTANTE PRIMA DI INIZIARE IL CAPO
cm 10 x 10 a costa inglese con il fi lato doppio = 15 m.

ESECUZIONE È realizzato con il fi lato messo doppio
Dietro: è composto da due parti, lavorate separata-
mente e unite al centro da una fascia a maglia rasata. 
Parte sinistra: con i ferri n. 5 avviare 26 m. e lavorare a 
costa inglese, diminuendo all’interno delle prime 4 m., 
2 m. nel 27° ferro e a seguire, ogni 12 ferri, altre 4 volte. Per 
la diminuzione lavorare 3 m. insieme a diritto. Proseguire 
sulle 16 rimaste fi no cm 110 dall’inizio; intrecciare. 

Parte destra: si lavora come la sinistra, in modo specu-
lare, eseguendo quindi le diminuzioni internamente alle 
ultime 4 m. e lavorando 1 accavallata doppia. 
Fascia centrale: con i ferri circolari avviare 54 m. e lavo-
rare a maglia rasata in tondo per 10 giri; intrecciare. 
Bretelle: (farne 2) per ciascuna, con i ferri n. 5 avviare 16 m. 
e lavorare a costa inglese per cm 70, quindi intrecciare. 
Per formare il passante piegare gli ultimi cm 10 e fi ssar-
li con piccoli punti nascosti. Ora unire le parti: in corri-
spondenza dell’intreccio della fascia centrale, che si 
presenta come un tubolare, cucire la parte sinistra del 
dietro, inserendola all’interno, come nel modellino qui 
sotto. Allo stesso modo, cucire la parte destra: le due 
parti risulteranno così speculare. Ai lati della fascia cen-
trale, a circa cm 4 di distanza, fi ssare le bretelle. Indos-
sare il top, a piacere, ispirandosi alle foto.

A FASCIA CON CINTURA INCROCIATO


